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  V ťažkých, ba až neľudských vojnových podmienkach sa rodila 
sloboda nielen mesta Svidník, ale aj celého podduklianskeho 
regiónu. Toto je realita, ktorú sme si tohto roku pripomenuli 
už po 81-krát. V pondelok 19. januára sa konali pietne akty na 
Dukle, aj vo Svidníku. 

Pripomenuli sme si 81. výročie oslobodenia mesta Svidník od fašizmu

  Pripomeňme si krátko tieto udalosti smutnej histórie zhrnutím historika Petra 
Holíka. Jedna z najväčších horských bitiek druhej svetovej vojny - Karpatsko-
-duklianska operácia sa začala 8. septembra 1944, pričom jej hlavný úder 
bol s cieľom v čo možno najkratšom čase (5 dní) prekročiť horský masív 
Karpát a následne poskytnúť priamu a účinnú pomoc Slovenskému národ-
nému povstaniu naplánovaný v smere Krosno - Svidník - Prešov. Dômyselne 
vybudovaná nemecká obrana, ťažký horský terén a mimoriadne nepriaznivé 
poveternostné podmienky spôsobili postupné spomalenie tempa operácie až 
natoľko, že hranice niekdajšej Československej republiky v samotnom Duk-
lianskom priesmyku sa sovietskym a československým jednotkám podarilo 
po nesmierne ťažkých bojoch defi nitívne prekročiť až 6. októbra 1944, pričom 
prihraničná obec Vyšný Komárnik sa v ten istý deň stala vôbec prvou trvale 
oslobodenou obcou okresu. 
  Sloboda tak bola blízko, no obyvatelia samotného mesta Svidník sa jej 
počas tejto operácie nedočkali a na jej defi nitívny príchod si tak museli ešte 
nejaký čas počkať.
  V tom čase však už Svidník po viacnásobnom bombardovaní oveľa viac 
pripomínal spálenú zem ako mesto plné života, pričom viacero jeho oby-
vateľov sa už oslobodenia, žiaľ, nedožilo. Sloboda mesta Svidník sa rodila 
v ťažkých, ba až neľudských vojnových podmienkach, nemecké mohutné 
obranné postavenie vybudované na západnom brehu rieky Ondava zabránilo 
sovietskym a československým vojskám dobyť mesto Svidník za pochodu, 
pričom neúspešné boli aj nasledujúce mnohopočetné pokusy o prekročenie 
Ondavy. Obrana na rieke Ondava napokon predsa len bola významne oslabe-
ná a pred zvyškom nášho zboru tým pádom stala neľahká úloha spočívajúca 
nielen v samotnom udržaní línie obrany, ale aj v klamaní nepriateľa tak, aby 
nadobudol dojem, že na druhom brehu rieky dochádza k masívnemu presku-
povaniu vojsk spojenému s doplňovaním bojovej techniky a prípravou na nový 

mohutný útok. Túto úlohu sa vyčerpaným československým vojakom podarilo 
s vypätím všetkých síl a prostriedkov zvládnuť, pričom po úspešnom priebehu 
Jaselskej operácie a po návrate vojsk v nej bojujúcich späť na Ondavu bol 
následným útokom na pod tlakom okolností už ustupujúce nemecké vojská v 
dňoch 18. - 19. januára 1944 defi nitívne oslobodený aj Svidník.
  Vojnové hrôzy, ktoré sprevádzali oslobodzovanie kraja pod Duklou napokon 
dokumentujú aj slová čestného občana mesta Svidník, armádneho generála 
Ludvíka Svobodu, ktorý si z návštevy okresu spolu s československým prezi-
dentom dr. Edvardom Benešom začiatkom apríla 1945 odniesol nasledujúcu 
spomienku: „Keď sme prišli na duklianske bojisko, videl Beneš a ministri 
spálenú, rozsypanú zem, kúsky zhorenej a zničenej našej, ale predovšet-
kým nemeckej vojnovej techniky. Takmer na každom štvorcovom metri 
boli jamy od granátov a mín. Lesy na Dukle vyzerali tak, ako keď pred 
žatvou krupobitie zničí úrodu. Dediny spálené, ľudia vyliezali z chatrčí, 
väčšinou však z bunkrov a zemľanok, narýchlo zbitých, pretože ich 
príbytky vojna premenila na spálenisko. Vojnová víchrica zanechala v 
tomto kraji strašný obraz.“ 
  81. výročie oslobodenia Svidníka sme si pripomenuli v už spomínaný pon-
delok 19. januára. Pietne akty kladenia vencov a kytíc sa postupne konali 
pri Pamätníku československého armádneho zboru na Dukle, pri Pamätníku 
Sovietskej armády vo Svidníku a pri Soche armádneho generála Ludvíka 
Svobodu v centre Svidníka. V príhovoroch vystúpili prednostka Okresného 
úradu Jana Tchuriková, primátorka mesta Svidník Marcela Ivančová a his-
torik Jozef Rodák. „19. januára 1945 sa skončilo obdobie ťažkých bojov 
a utrpenia, ktoré postihlo naše mesto a jeho obyvateľov. Vojnové roky 
boli veľmi ťažké. Mesto bolo zničené, ľudia trpeli, mnohí prišli o domy, 
živobytie, o život... Pre nás, našu generáciu - nepredstaviteľné... Mesto 
bolo na 80% zničené, v ruinách.
  Ale práve v tých najťažších chvíľach sa prejavila sila a odhodlanie 
našich predkov. Bojovali za slobodu, za lepšiu budúcnosť a za právo 
žiť v pokoji a bezpečí. Z ruín postavili nové dediny i mestá. Vyžadovalo 
to množstvo sily, každodenného snaženia vrátiť svoje životy tam, kde 
boli pred vojnou,“ pripomenula primátorka mesta Svidník Marcela Ivančová. 
Pietnych aktov kladenia sa zúčastnili predstavitelia štátnej správy, samosprávy, 
politických strán, organizácií a odbojári. 

(pn, foto: Mesto Svidník)
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  Prevádzka stropkovskej nemocnice prešla od 1. januára 2026 pod Nemocnicu 
arm. generála L. Svobodu Svidník, a.s. člena siete Pentahospitals, ktorá tým 
rozširuje poskytovanie ústavnej zdravotnej starostlivosti, ambulantnej zdra-
votnej starostlivosti a zariadení spoločných vyšetrovacích a liečebných zložiek 
o pracovisko s miestom prevádzky: Akad. Pavlova 321/10, 091 01 Stropkov.
  Uchádzačov o zamestnanie v nemocnici pre prevádzku Stropkov a Svidník 
prosíme, aby svoje žiadosti zasielali poštou na adresu: 
  Nemocnica arm. generála L. Svobodu Svidník, a.s. MUDr. Pribulu 412/4, 
089 01 Svidník alebo elektronicky vyplnili kontaktný formulár https://penta-
hospitals.sk/kariera/

  Mesto Svidník má svojho prvého Svidníčana narodeného v 
roku 2026. Je ním Matias Petrík, ktorý prišiel na svet 5. januára 
2026 o 3:40 hod. Svidník sa tak hneď v úvode roka rozrástol o 
nového obyvateľa a mladá rodinka o ďalšieho člena. 

Primátorka Svidníka slávnostne privítala prvého Svidníčana Matiasa 
Spravodajstvo / Inzercia

  Matias sa narodil s váhou 3 550 gra-
mov a dĺžkou 49 centimetrov. Pri tejto 
milej príležitosti bol v stredu uplynulý 
týždeň spolu so svojimi rodičmi a 
malou veľkou sestričkou slávnostne 
privítaný na pôde Mestského úradu 
v Svidníku, kde ich prijala primátorka 
mesta Marcela Ivančová. 
  „Prajem bábätku i celej rodinke 
šťastie, zdravie a veľa radosti. 
Nech Matias rastie a robí všetkým 
radosť, nech sa mu splnia všetky 
sny a plány, nech bude hrdým 
Svidníčanom,“ zaželala prvému 
Svidníčanovi roku 2026 primátorka 
mesta Svidník Marcela Ivančová. 
  Rodičia sa zapísali do pamätnej 
knihy mesta a z rúk pani primátorky 
si prevzali pamätný list, darček a 
fi nančnú hotovosť pri tejto výnimočnej 

Stropkovskú nemocnicu bude 
spravovať nemocnica vo Svidníku 

udalosti. 
  Slávnostnú atmosféru spríjemnili dievčatká z Materskej školy 8. mája v 
Svidníku, ktoré malému Matiasovi a jeho rodinke zaspievali a zarecitovali. 
  Rodinke prajeme najmä veľa zdravia, šťastia a lásky a malému Matiasovi 
krásny a úspešný život v našom meste.

Kristína Tchirová,  hovorkyňa mesta Svidník 
(foto: mesto Svidník)
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  SNM - Múzeum ukrajinskej kultúry vo Svidníku úspešne otvorilo 
nový rok pestrou oslavou juliánskeho Nového roka, ktorá sa 
konala 17. januára v areáli národopisnej expozície v prírode - 
skanzene SNM-Múzea ukrajinskej kultúry vo Svidníku. Podujatie 
sa konalo v teplej, radostnej atmosfére, naplnenej ľudovými 
tradíciami - vinšmi a koledami, hudbou a spevom, srdečnými 
stretnutiami a pocitom spolupatričnosti.

SNM - Múzeum ukrajinskej kultúry začalo nový rok sviatkom tradícií a jednoty

  Tohtoročné oslavy mali osobitný význam, keďže v roku 2026 si múzeum 
pripomína 70. výročie svojho založenia (1956 - 2026). Už sedem desaťročí 
táto inštitúcia uchováva, skúma a oživuje kultúrne dedičstvo našich predkov 
a odovzdáva ho ďalším generáciám.
  S príhovorom k návštevníkom vystúpili riaditeľ múzea Ján Pivovarník a štátny 
tajomník Ministerstva školstva, vedy, výskumu, vývoja a mládeže SR Ján 
Krišanda, ktorí všetkým zaželali zdravie, šťastie, dobro, lásku a mier, hojnosť 
a pokoj, nové úspechy a zdar v plánovaných zámeroch. Medzi pozvanými 
hosťami bol prítomný aj honorárny konzul Ukrajiny v Slovenskej republike 
Stanislav Obický.
  Zimný deň v skanzene naplnili spevy kolied, živá hudba, tradičné jedlá a pria-
teľská komunikácia. Návštevníci mali možnosť nielen pocítiť ducha sviatku, ale 
sa aj zapojiť sa do živej tradície, ktorá aj dnes spája ľudí. Organizátori úprimne 
ďakujú za podporu podujatia poslancovi Prešovského samosprávneho kraja 
Jánovi Vookovi, pravoslávnemu cirkevnému zboru Chrámu Svätej Trojice zo 
Svidníka, skupine TRIOFOLK, predajcom, ako aj všetkým návštevníkom, ktorí 
prišli zdieľať slávnostné stretnutie. Osobitné poďakovanie patrí pozvaným 
hosťom, zástupcom štátnych a samosprávnych inštitúcií, ktorých prítomnosť 
dodala podujatiu osobitnú vážnosť a dôstojnú atmosféru. Ďakujeme tiež 
masmédiám - TASR a Podduklianskym novinkám. 
  Symbolickým doplnkom osláv bolo žiarivé zimné slnko, ktoré sprevádzalo 
účastníkov počas celého dňa, akoby požehnávalo stretnutie a dodávalo mu 
neopakovateľný charakter.
Podujatie ešte raz potvrdilo, že tradície majú veľkú silu spájať ľudí a že kultúra 
a úprimné medziľudské vzťahy zaujímajú dôležité miesto v našom živote. SNM 
- Múzeum ukrajinskej kultúry vo Svidníku bude aj naďalej priestorom, kde sa 
minulosť a súčasnosť stretávajú v záujme spoločnej budúcnosti.

Ľudmila Ražina, SNM - MUK vo Svidníku

S príhovorom k návštevníkom vystúpil 
riaditeľ múzea Ján Pivovarník

  Zimný deň v skanzene naplnili spevy kolied, živá hudba, tradičné jedlá 
a priateľská komunikácia. Vystúpila aj skupina TRIOFOLK...Pravoslávny cirkevnémý zbor Chrámu Svätej Trojice zo Svidníka
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  Diskusia o Gymnáziu DH vo Svidníku na dvoch novembrových 
zasadnutiach Mestského zastupiteľstva vo Svidníku bola zbytoč-
ná. Takýto záver vyplýva z toho, že už v októbri bol v Národnej 
rade SR schválený zákon, ktorý možnosť prechodu gymnázií 
pod mestá znemožnil.

Stropkovské gymnázium ostane ako samostatný subjekt pod PSK 

  Upozornil na to krajský poslanec za okres Svidník Ján Vook, ktorý na sociálnej 
sieti podotkol, že už v marci minulého roka nastala situácia, ktorú nemožno 
obísť mlčaním.
  „Primátorka mesta vtedy bez mandátu mestských po-
slancov a bez ich súhlasu zastupovala mesto na rokovaní 
krajského zastupiteľstva, kde sa prerokúvalo uznesenie 
navrhované Prešovským samosprávnym krajom. 
  Uznesenie, ktoré by za štandardných okolností nemalo 
mať šancu prejsť, bolo zo strany primátorky vehementne 
podporované s cieľom, aby gymnázium ostalo v zriaďo-
vateľskej pôsobnosti mesta. Nasledovalo osem mesia-
cov absolútnej nečinnosti. Zo strany vedenia mesta sa 
nerealizovalo vôbec nič - žiadne konkrétne kroky, žiadne 
riešenia, žiadna komunikácia, ktorá by smerovala k napl-
neniu týchto vyhlásení,“ vyhlásil Ján Vook, podľa ktorého 
bol medzitým, 21. októbra minulého roka, prijatý zákon č. 321/2024 Z. z., ktorý 
jednoznačne stanovuje, mestá nesmú byť zriaďovateľom gymnázií. „Týmto 
okamihom stratilo mesto akýkoľvek právny vplyv na rozhodovanie o 
ďalšom fungovaní gymnázia. Napriek tomu sa po dlhých mesiacoch 

ničnerobenia schvaľovali uznesenia a odporúčania, na ktoré už mestskí 
poslanci ani vedenie mesta nemali reálny dosah. 
Odporúčanie adresované poslancom PSK, aby bolo gymnázium DH 
zlúčené so Spojenou školou, tak bolo čisto formálnym aktom, bez opory 
v aktuálnom zákonnom stave a bez skutočného vplyvu na výsledok. Z 
tohto pohľadu nejde o korektný ani zodpovedný postup,“ vyhlásil krajský 
poslanec za okres Svidník Ján Vook a dodal: „Ak chceme viesť serióznu a 
poctivú diskusiu o školstve, musíme sa držať zákona, faktov a reálnych 
kompetencií. Nie vytvárať dojem rozhodovania tam, kde už rozhodovať 

nemožno.“ 
  Dodajme, že podobná situácia bola napríklad aj v Snine či 
v susednom Stropkove. V týchto dvoch mestách však proces 
prechodu gymnázií pod mestá neukončili, a to znamená, že už 
ho ani neukončia. Zákon od 1. januára zakazuje, aby boli zria-
ďovateľom gymnázií mestá, a tak gymnázia v  Snine a v Strop-
kove ostávajú v nezmenenej podobe ako samostatné subjekty 
v zriaďovateľskej pôsobnosti Prešovského samosprávneho 
kraja. V tomto roku, keďže je to volebný rok nielen v mestách 
či obciach, ale aj v samosprávnych krajoch, už vedenie PSK 
žiadne zmeny v sieti škôl robiť nebude. Svidnícke Gymnázium 
DH však na základe decembrového rozhodnutia krajského 

parlamentu, keďže mestskí poslanci prechod pod mesto neodobrili, bude 
od 1. septembra tohto roku zlúčené a presťahované do priestorov Spojenej 
školy na Centrálnej ulici. 

(ps)

  Novoročný zvyk uznávajú aj hasiči, a preto si dal požehnať svoje priestory. 
Začiatkom minulého týždňa požehnal hasičský duchovný Marcel Senderák 
priestory hasičských staníc vo Svidníku, Stropkove a Giraltovciach, teda 
priestory staníc patriacich pod Okresné riaditeľstvo Hasičského a záchranného 
zboru vo Svidníku. Hasiči sa mu poďakovali za duchovnú podporu. 

(pn)

Požehnal hasičské stanice

  S hlbokou úctou a pietou si uctili pamiatku bojovníkov a padlých hrdinov, 
ktorí sa zaslúžili o oslobodenie mesta Giraltovce. Pripomenuli si 81. výročie 
slobody, vykúpenej ich obetou, na ktorú nesmieme nikdy zabudnúť. 
  Ich obeta je trvalou pripomienkou toho, že mier a sloboda si vyžadujú 

zodpovednosť, pamäť 
a rešpekt k minulosti. 
Spomienkové pietne 
akty v Giraltovciach 
opäť ukázali, že si his-
tóriu ctíme a mladá ge-
nerácia sa aktívne učí 
vnímať jej význam, aby 
si uvedomovala cenu 
slobody a dokázala ju 
chrániť aj v budúcnosti. 

(pn, foto: 
Mesto Giraltovce)

81. výročie oslobodenia 
si pripomenuli aj v Giraltovciach   V uplynulých dňoch nás potrápil silný mráz, aký sme tu už dlho nemali. 

Opatrenia museli prijať aj Technické služby mesta Svidník. 
Informoval o tom riaditeľ Michal Goriščák.   
„Teploty klesajú hlboko pod nulu a práve 
to má vplyv aj na spôsob, akým ošetruje-
me chodníky. Pri takto nízkych teplotách 
posypová soľ prestáva fungovať - účinná 
je približne len do - 7 °C. 
  Ak je chladnejšie, ľad už neroztápa. Preto 
počas silných mrazov používame kame-
nivo (štrk), ktoré síce ľad neroztopí, ale 
zvýši protišmykovosť povrchu a pomáha 
predchádzať pošmyknutiu.“ 
  Jednoducho povedané - pri veľkých mra-
zoch je kamenivo účinnejšie a bezpečnejšie 
riešenie než soľ. 

(pn, foto: TS) 

Potrápil nás silný mráz 
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  45-ročný rodený Svidníčan je ukážkou príbehu vytrvalosti, 
disciplíny a extrémnej vôle. Extrémne behy totiž nie sú len o 
kilometroch a čase. Sú o hlave, bolesti a rozhodnutí pokračovať 
vo chvíli, keď by väčšina ľudí už dávno skončila. Ľuboš Hužvej, 
ktorý vyrastal vo Svidníku a dnes žije v Košiciach, to dokázal.

Ľuboš Hužvej sa zapísal do histórie - ako prvý Slovák zdolal 
celú sériu extrémnych behov príslušníkov špeciálnych zložiek 

  Po maturite jeho cesty viedli do zahraničia, kde niekoľko rokov pôsobil. 
Veľa cestoval, až sa dostal späť na Slovensko, konkrétne do Košíc. Dnes 
je príslušníkom Zboru väzenskej a justičnej stráže v Košiciach, konkrétne v 
Ústave na výkon trestu odňatia slobody v Košiciach a nedávno sa stal prvým 
Slovákom v histórii, ktorý úspešne dokončil legendárnu sériu Wielki Szlem 
Komandosa v Poľsku a stal sa tak prvým Slovákom v histórii, ktorý to dokázal.
Ostaňme však ešte na chvíľu pri mužovi, ktorého vám v nasledujúcich riad-
koch chceme bližšie predstaviť. Ako sa vlastne dostal k svojej práci v Zbore 
väzenskej a justičnej stráže? „Rozhodla túžba prispieť k bezpečnosti 
spoločnosti a zabezpečiť jej ochranu. Táto práca mi dáva psychickú 
odolnosť, zodpovednosť, ale aj komunikáciu a tímovú súdržnosť. 
Často ide o nedocenenú prácu, kde 
verejnosť málokedy vidí náročnosť 
každodennej prevencie.“ 
  Popri práci je pre Ľuboša Hužveja 
šport prirodzenou súčasťou jeho ži-
vota. „Všetko to začalo v Košiciach 
na Medzinárodnom maratóne mie-
ru, keď sa tam vytvorila kategória 
20 km inline koručliarov. Mňa to 
vtedy veľmi oslovilo, kúpil som si 
prvé korčule a začal korčuľovať. 
Musím však povedať, že trend v 
rýchlostnom korčuľovaní veľmi 
napreduje. Ja som začínal na 
kolieskach s priemerom 80 cm a 
teraz sú už 125 cm. Rýchlosť sa 
extrémne zvýšila, ja som už cítil, že 
potrebujem zmenu,“ priznal Ľuboš 
Hužvej, ktorý tak pred siedmymi rokmi 

prešiel som k behu a MTB. 
  To, čo sa začalo ako zmena disciplíny, sa po-
stupne premenilo na cestu k extrémnym výzvam.
  „Už počas prvého štartu na Maratóne Ko-
mandosa, čo sú preteky výlučne pre prísluš-
níkov bezpečnostných a špeciálnych zložiek, 
som si povedal, že urobím všetko pre to, aby 
som raz dokončil celú sériu,“ zaspomínal si 
na moment, keď sa zrodil sen, ktorý mu o tri roky 
neskôr zmenil športový život.
  Mimochodom, o tejto výzve mnohí istotne počujú 
prvýkrát. Preto vedzte, že Wielki Szlem Koman-
dosa je výnimočná séria piatich extrémnych 
behov organizovaných špeciálnymi jednotkami.   
  Počas jedného roka musí pretekár absolvovať: 
Beh o nôž Komandosa - 10 km, Štvrťmaratón 
Komandosa - 10,5 km, Polmaratón Komandosa 

- 21 km, Maratón Komandosa - 42 km 
a Stovka Komandosa - 100 km. 
  To všetko v uniforme, vysokých vo-
jenských topánkach a s minimálne 10 
kg záťažou na chrbte. Náročný terén, 
časové limity a fyzické vyčerpanie sú 
samozrejmosťou. 
  Výnimkou je len najkratší beh bez 
záťaže a stovka, kde je možné po 
20 kilometroch batoh odložiť. Takýto 
výkon ďaleko presahuje hranice bež-

 45-ročný rodený Svidníčan Ľuboš Hužvej je ukážkou príbehu vytrvalosti, disciplíny 
a extrémnej vôle. Stal prvým Slovákom v histórii, ktorý úspešne dokončil legendárnu 
sériu Wielki Szlem Komandosa v Poľsku a stal sa tak prvým Slovákom v histórii, 
ktorý to dokázal...
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ného športu. Nie je to iba o samotnom 
behu, ale aj o pevnej vôli, odhodlaní 
a mimoriadnej mentálnej odolnosti. 
  Je to výsledok tvrdej práce, sys-
tematických tréningov, neochvejnej 
disciplíny a sily, ktorá vychádza z 
vnútra.
  Za najnáročnejšiu časť celej série 
považuje Ľuboš Hužvej jednoznačne 
Stovku Komandosa. Štart o 22:00, 
teplota okolo nuly, les, tma a len kužeľ 
svetla z čelovky.
  „Behať v noci, keď telo chce spať, 
bolo extrémne náročné fyzicky aj 
psychicky,“ opisoval s tým, že vôbec 
sa netreba diviť, že takmer dve stovky 
pretekárov tieto preteky nedokončili. 
Napriek tomu existuje jeden okamih, 
ktorý mu zostane v pamäti navždy. 
„Cieľová rovinka. Zozbieral som 
posledné zvyšky energie a do cieľa 
som doslova poskakoval. Moderátor
kričal: ‚No poď, škovránok, poď!‘ Bol to neopísateľný pocit.“ 
  Dokončením celej série sa Ľuboš Hužvej zapísal do histórie. Nielen ako 
športovec, ale aj ako symbol disciplíny a vytrvalosti. „Je to pre mňa výnimoč-
ný športový aj osobný výkon. Disciplína, pokora a vytrvalosť priniesli 
výsledok,“ skromne podotkol muž, ktorému za splnenie tejto mimoriadnej 
výzvy bola navyše udelená medaila WSK na základe nariadenia ministra ná-
rodnej obrany Poľskej republiky - ocenenie, ktoré má v komunite extrémnych 
bežcov obrovskú váhu.
  Aj keď by sa mohlo zdať, že podobný úspech je pomyselným vrcholom, 
Ľuboš Hužvej  nekončí. Ďalšie extrémne behy a pochody ho opäť zavedú 

Ľuboš Hužvej sa zapísal do histórie - ako prvý Slovák zdolal 
celú sériu extrémnych behov príslušníkov špeciálnych zložiek 

do Poľska. Kam presne ho 
cesta zavedie ďalej, ukáže 
čas. „Nateraz som si splnil 
môj sen. Mám ďalšie plány 
v príprave a zase to nebu-
de ľahké. 
  Vzhľadom na svoj vek 
som dosiahol to, čo som si 
stanovil. Ďalšie ciele prídu 
prirodzene,“ poznamenal 
Ľuboš Hužvej a má aj jasné 
posolstvo pre všetkých, ktorí 
o podobných výzvach sníva-
jú, no zatiaľ nenašli odvahu. 
„Nájdite odvahu a urobte 
prvý krok. Nebude to ľahké 
ani jednoduché, ale vytr-
valosť sa vždy vyplatí. A 
hlavne - starajte sa o svoje 
zdravie. Len zdravý človek 
dokáže čeliť extrémnym 
výzvam.“ 
  Príbeh Ľuboša Hužveja je 
tak dôkazom, že hranice často existujú len v našej hlave. A že aj zdanlivo 
nemožné výzvy sa dajú prekonať - krok za krokom, kilometer za kilometrom. 
Tak ako ich Ľuboš Hužvej zvykne tradične zdolávať napríklad aj na Dukelskom 
behu mieru. „Áno, zúčastňujem sa na ňom už pravidelne. Je to beh, na 
ktorom by som nerád chýbal. Má hlboký symbolický význam, pretože 
spája šport s úctou k histórii a obetiam Karpatsko-duklianskej operácie 
počas druhej svetovej vojny, preto ho mám rád,“ uzavrel Svidníčan žijúci 
v Košiciach Ľuboš Hužvej. 

(pn, foto: archív Ľuboš Hužvej)

Popri práci je pre Ľuboša Hužveja šport 
prirodzenou súčasťou jeho života... 
Fotografi a z Dukelského behu mieru...

Wielki Szlem Komandosa je výnimočná 
séria piatich extrémnych behov organi-
zovaných špeciálnymi jednotkami   



27. január 2026Podduklianske novinky 8Spravodajstvo / Inzercia

inzercia 

  Fotografi e Zdzisława Baruta, fotografa z Krosna sú zamerané 
na krajinu - jej rytmus, svetlo a premenlivosť. 

Fotograf z Krosna vystavuje vo Svidníku

  „V rytme prírody” je výstava pre tých, ktorí si cenia pokoj, presnosť rámu a 
autentickosť pozorovania. Je to stretnutie s prírodou zachytené za úsvitu, v tieni 
horských hrebeňov, medzi hmlou a chiaroscurom. Výstava predstavuje výber 
krajinárskych fotografi í vytvorených v posledných rokoch. Je refl exívnou cestou 
cez známe, no neustále znovuobjavované miesta. Diela sa vyznačujú pokojom, 
technickou presnosťou a autenticitou pohľadu. 
  Vernisáž výstavy fotografi ckých diel Zdizslawa 
Baruta priblížila ako autor vníma svet cez objektív. 
Na výstave máte možnosť vidieť jeho fotografi e 
nafotené v prírode, sú na nich znázornené všetky 
štyri ročné obdobia a ich tvorca sa snažil zachytiť 
čo najviac detailov, ktoré ho v prírode zaujali či inak 
oslovili - vnímali dušu prírody. Autor fotí s nadšením 
a láskou. Záujemcovia si výstavu „V rytme prírody“ môžu pozrieť od 22. januára 
do 25. februára 2026 vo výstavných priestoroch Podduklianskeho osvetového 
strediska vo Svidníku.                                                                               (pos)

SPOMIENKA
Tak rýchlo ten čas letí, tak rýchlo uteká,
no každý deň, patrí Ti naša spomienka.

Osud Ti nedoprial s nami dlhšie byť,
ale v našich srdciach budeš stále žiť.

1. februára 2026 uplynie 20 rokov, odkedy nás navždy 
opustil náš milovaný manžel, otec a dedko

VASIĽ SIČÁK ZO SVIDNÍKA
  Všetci, ktorí ste ho poznali, venujte mu spolu s nami 
tichú spomienku. 
S láskou a úctou spomína smútiaca rodina 

SPOMIENKA
Tak rýchlo ten čas letí, tak rýchlo uteká,
no každý deň, patrí Ti naša spomienka.

Osud Ti nedoprial s nami dlhšie byť,
ale v našich srdciach budeš stále žiť.
28. januára 2026 si pripomíname rok, 

odkedy nás navždy opustila naša milovaná 
mamka, manželka, sestra a kamarátka

MÁRIA ILČISKOVÁ ROD. ČERNEGOVÁ
  Všetci, ktorí ste ju poznali, venujte jej spolu s nami tichú 
spomienku.
S láskou a úctou spomína jej najdrahšia rodina

SPOMIENKA
Odišiel si od nás, no nie z nášho života.

18. januára 2026 uplynul rok,
 od úmrtia nášho milovaného 

JÁNA DROBŇÁKA

Čas plynie, ale bolesť na duši 
a v srdci zostáva stále rovnaká.

  Tí, ktorí ste ho mali radi, venujte mu tichú spomienku.
S láskou spomína na Teba celá rodina 

SPOMIENKA
Odišla si tíško z nášho života, 

už niet Ťa medzi nami.
Len kytičku kvetov a horiacu sviečku 

na hrob Ti môžete dať 
a v svojom srdci si pamiatku navždy zachovať.

11. januára 2026 sme si pripomenuli 10 rokov, 
odkedy nás navždy opustila naša 

milovaná mamka, babka a teta 
ANNA MIHAĽOVÁ Z NIŽNEJ JEDĽOVEJ

Zároveň si 8. februára 2026 pripomíname jej nedožitých 100 rokov.
  Všetci, ktorí ste ju poznali, venujte jej spolu s nami tichú spomienku. 
S láskou a úctou spomínajú dcéra Anna, syn Michal, vnúčatá Mariana, 
Peter, Ján, Tomáš, Darina, a ostatná smútiaca rodina 

SPOMIENKA
Mnohé sa zmenilo, svet ide ďalej, 

no spomienka na Tvoju dobrotu, múdrosť a lásku 
zostáva vrytá hlboko v našich srdciach.  

25. januára 2026 uplynuli tri roky, odkedy nás navždy 
opustil  náš milovaný manžel, otec a dedko

MIKULÁŠ JANCURA ZO SVIDNÍKA
  Všetci, ktorí ste ho poznali, venujte mu spolu s nami tichú 
spomienku.
  S láskou a úctou spomínajú manželka Anna, syn Peter, 
dcéra Mária a dcéra Ľubka s rodinami   

  Uplynulý týždeň došlo v Stropkove, na Mlynskej ulici,  teda na mieste verej-
nosti prístupnom, ku konfl iktu medzi 37 ročným mužom a 42 ročným mužom.   
Vzájomné strkanie prerástlo do hrubého fyzického útoku, nasledovali údery 
a kopance. Bitka mužov skončila zranením staršieho z nich, ktoré si vyžiada   
liečenie v predpokladanej dobe troch týždňov. 
  Na základe tejto udalosti poverený príslušník Obvodného oddelenia Po-
licajného zboru v Stropkove viedol trestné stíhanie vo veci trestného činu 
ublíženie na zdraví spáchaného v súbehu s trestným činom  výtržníctva. 37 
ročný muž bol z oboch skutkov obvinený, stíhaný je momentálne na slobode.  

(krpz)

Jeden obvinený, druhý zranený
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  Prvé dni nového roka sa v obci Ladomirová niesli v znamení 
dobrej nálady, hudby a tanca. Tradičná novoročná zábava opäť 
potvrdila, že má v obci svoje pevné miesto a dokáže osloviť 
všetky vekové kategórie.

Novoročná zábava v Ladomirovej spojila generácie

  Večer otvorilo vystú-
penie tanečnej skupiny 
Čerkoše, ktorá hneď v 
úvode navodila svia-
točnú a veselú atmo-
sféru. 
  Nasledovalo srdečné 
privítanie hostí staros-
tkou obce Oľgou Boj-
číkovou, ktorá všetkým 
prítomným popriala 
príjemnú zábavu a do 
nového roku pevné 
zdravie, pokoj, radosť 
a veľa šťastných chvíľ 
v kruhu blízkych.
  O hudobnú produkciu 

a zábavu počas večera sa postarala skupina ROLLS z Čirča, ktorá svojím 
repertoárom udržala tanečný parket plný až do neskorých nočných hodín. Pri 
stoloch nechýbala ani živá hra na harmoniku, ktorá dotvorila pravú ľudovú a 
priateľskú atmosféru.
Chutné menu a občerstvenie sa postarala spoločnosť Jasmin Catering - Du-
šan Gľuz, ktorého služby boli medzi účastníkmi veľmi pozitívne hodnotené.   
  Novoročná zábava sa 
niesla v duchu pohody, 
stretnutí priateľov a su-
sedov a potvrdila, že spo-
ločné podujatia majú v 
obci stále veľký význam. 
Organizátori veria, že sa 
v tomto duchu stretneme 
opäť o rok. 
  Poďakovanie patrí aj 
sponzorovi podujatia - 
generálnemu sekretárovi 
Slovenského zväzu ľado-
vého hokeja a čestnému 
občanovi obce Ladomiro-
vá, Miroslavovi Lažovi, za 
jeho podporu a záujem o 
spoločenský život v obci. 

OZ Ladomirová 

   Jazdiť na snehu a ľade sa musia učiť aj policajti. Za-
snežená a zľadovatená plocha letiska vo Svidníku im 
v uplynulý piatok poskytla ideálnu príležitosť.

Policajti z celého kraja driftovali na svidníckom letisku 

   „Chlapci majú možnosť si vyskúšať drifting. Tu vidia, že čo to 
auto dokáže, respektíve, aké sú možnosti s tým autom na zasne-
ženej ploche,“ ozrejmil inštruktor výcviku policajných vodičov pre 
Prešovský kraj Stanislav Holodňák. 
   Aj keď moderné autá dokážu aj v takýchto podmienkach výraz-
ne pomôcť, veľa závisí od samotného vodiča. Platí to aj pre tých 
najskúsenejších, ktorí sú zvyknutí na pravidelný tréning. Zvlášť 
na špeciálnom teréne. Hrubá vrstva snehu a pod ňou ľad. Na 
takéto zimné podmienky nie je zvyknutý každý vodič, policajti nie 

sú výnimkou. 
   Takéto precvičenie si zručností za volantom je 
pre policajtov podľa inštruktora výcviku mimo-
riadne dôležité. „Tu majú možnosť aj tí slabší 
vodiči si vyskúšať, ako to auto zatáča, aké sú 
tam pretáčacie šmyky a podobne,“ ozrejmil 
Stanislav Holodňák. 
   Policajti z rôznych útvarov z celého Prešov-
ského kraja, od kriminálky cez dopravnú až po 
poriadkovú políciu, si takéto zimné podmienky 
na svidníckom letisku pochvaľovali. „Celá plo-
cha je tu zasnežená, takže fakt sú to ideálne 
podmienky, na ktorých si môžu vyskúšať ten 
manéver na zasneženej ploche,“ uzavrel inštruk-
tor výcviku policajných vodičov pre Prešovský 
kraj Stanislav Holodňák.                             (ps)
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EXTRALIGA

   Všetky štyri zápasy 13. kola mužskej extraligy mali v uplynu-
lú sobotu zhodný začiatok o 18:00 hod. Ako prvé sa skončilo 
stretnutie hrané v Bratislave, ktoré trvalo 73 minút. 

   V uplynulý piatok 23. januára pokračovala piata stolnotenisová 
liga druhým odvetným alebo trinástym kolom. Ešte predtým 
tabuľku doplnil výsledok z prvej časti, kde hostia nastúpili 
prakticky v najslabšom zložení, a to sa prejavilo aj na výsledku, 
keďže domáci s prehľadom vyhrali 16:2.

Dohrávka:
STMK Stropkov B Bokša - 

Brusnica 16:2
B.: B. Bedruň, J. Bedruň, Bunda 
4,5, Volčko 2, Polivčák 0,5 - Varháč, 
Zajaroš 1. 
   A teraz k aktuálnemu kolu, kde 
všetky zápasy vyhrali domáce muž-
stvá, až na zápas v Staškovciach, ale 
tam z dôvodu preloženia zápasu na 
budúci týždeň pre maródku v tábore 
hostí - TJ Radoma B. 

Výsledky 13. kola:
STMK Stropkov B Bokša - 

ŠŠK Centrál Svidník C 15:3 
B.: B. Bedruň, J. Bedruň 4,5, Kozák 
3,5, Polivčák 2,5 - Vl. Vasilenko 2, 

Medziokresná súťaž družstiev

Goruň 1. 
TJ Brusnica - 

TJ ŠM Staškovce B 18:0 
B.: J. Antoš, Ľ. Antoš, Karlík, Zajaroš 
4,5. 

JMC Lužany pri Topli B - 
ŠŠK Centrál Svidník B 11:7 

B.: Rozkoš 4, Cigan 3,5, Katuščák 
2,5, S. Gdovin 1 - Nemec, Ivančo 2,5, 
Greško, Vasiľ 1. 
   Pristavím sa trochu pri poslednom, 
najnapínavejšom zápase, v ktorom 
domáci po vyrovnaných štvorhrách 
vyhrali tri ďalšie zápasy za sebou a 
hostia stále doťahovali až do stavu 
7:5, kedy domáci po štyroch víťaz-
stvách defi nitívne strhli vedenie na 

svoju stranu. Hostia v oslabenej 
zostave jednoducho na domácich 
tentokrát nemali.
   Z posledného výsledku je zrejmé, že 
v tabuľke úspešnosti bola vymazaná 
posledná nula prehier u Milana Nem-
ca zo Svidníka, ktorého na prvom 
mieste vystriedal iný Milan - Michalič 
z Radomy. 
   V nasledujúcom kole sa môžeme 

tešiť na zápasy: 
   ŠŠK Centrál Svidník C - JMC Luža-
ny pri Topli B, ŠŠK Centrál Svidník C 
- TJ Radoma A, TJ Radoma B - Brus-
nica, TJ ŠM Staškovce B - Pisanskí 
Vlci, odpočívať budú hráči Bokše 
a Áčka Staškoviec. Ako vidíme, v 
tomto kole už bude viac vyrovnaných 
zápasov, tak držme palce tým svojím 
favoritom.                                     (ľp)

TABUĽKA
1. STMK Stropkov B Bokša   11   9 0   2   141:  57   29
2. TJ Radoma A    10   9 0   1   134:  46   28
3. ŠŠK Centrál Svidník B  11   7 2   2   122:  76   27
4. JMC Lužany pri Topli B  10   7 1   2   109:  71   25
5. TJ ŠM Staškovce A  10   6 0   4   110:  70   22
6. Brusnica  10   5 1   4   103:  77   21
7. ŠŠK Centrál Svidník C  11   3 2   6     88:110   19
8. Pisanskí Vlci  10   2 0   8     45:135   14
9. TJ Radoma B  10   1 0   9     62:118   12
10. TJ ŠM Staškovce B  11   0 0 11     22:176   11

VK Slovan Bratislava - TJ Slávia Svidník 
3:0 (22, 18, 19) 

   Bratislavský Slovan zdolal volejba-
listov Slávie Svidník 3:0 a revanšoval 
sa mu tak za prehru z prvého vzájom-
ného zápasu, keď v 6. kole vtedy na 
východe Slovenska prehral 1:3. 
   Zostava TJ Slávia Svidník: R. Vitko 
1, Klochko 5, Matušovský 2, Bognár 
20, M. Sopko ml. 8, Michal Červeň ml. 
4, libero M. Vitko (Jurko 0, Miščík 0). 
Tréner: M. Vitko ml.
   Svidnícky tréner Marián Vitko ml. 
po prehre v bratislavskom zápase 
povedal: 
   „Takticky sme zápas zvládli veľmi 
dobre. Boli sme všade na bloku a 

relatívne veľa toho pochytali v poli. 
Škoda, že sme to lepšie nedohrali. So 
súperom ako Bratislava nemôžeme 
hrať tým spôsobom, že nám odskočí v 
strede setu. Druhý a tretí set si dohrali 
v pokoji a dovolili si zahrať aj také 
veci, ktoré si predtým, keď sme sa v 
prvom sete doťahovali bod po bode, 
nedovolili. Keby sme zvládli strednú 
pasáž setov, tak mohol výsledok 
vyzerať trochu inak.“
    V sobotu 31. januára hrajú volejba-
listi Svidníka na domácej palubovke 
o 17.00 hod. proti Banskej Bystrici.              
                                            (pn, svf)

   V 12. kole sme privítali na domácich stoloch lídra celej súťaže - mužstvo z 
Vyšnej Šebastovej. 
   Po vyrovnanom priebehu stretnutia sme nakoniec prehrali tesne 8:9. Body 
za ŠŠK Centrál Svidník získali: Kmiť 4, Kosár 2, Gonos 1 a Gorun 1. 
   Tento týždeň nás čaká derby zápas v susednom Stropkove, a to v nedeľu 
1. februára o 10:00, kam ideme s jasným cieľom zvíťaziť.                         (jv)

   Skvelá správa pre všetky deti a mládež, ktoré milujú futbal. 
Aj vo Svidníku sa uskutoční letný denný futbalový kemp pod 
vedením CFT Academy, a to v dňoch 6. až 10. júla 2026.

4. liga
Krajská súťaž šarišsko-duklianska

Futbalový kemp prichádza aj do Svidníka

   Ak chcete zažiť profesionálne futbalové tréningy zamerané na techniku a 
herné myslenie, rozvoj individuálnych schopností a sebavedomia na ihrisku, 
tréningy prispôsobené veku a výkonnosti hráčov, tímové hry, súťaže a nové 
priateľstvá, motivujúce prostredie, kde futbal baví, neváhajte a prihláste sa 
včas.
   Viac info a prihlasovanie nájdete v linku: https://www.cftacademy.sk/denne-
-kempy-2/                                                                                                  (pn)
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SVÄTÉ OMŠE, LITURGIE A ZHROMAŽDENIA 

OLRINKOVÁ, Lucia: Láska nepozná čas. Bratislava, Marenčin 
PT 2025. 253 s.
  Poznali sa od malička, no ani jeden z nich by ne-
čakal, že náhodné stretnutie po rokoch v nich zapáli 
plamienky vzájomnej príťažlivosti. Kristof Franczi sa 
po štúdiách v zahraničí vracia do rodného mesta, 
aby v ňom strávil leto. Stretnutie s Aninou, z ktorej 
sa stala krásna mladá dáma, ho nenechá chladným. 
Pri Anine cíti to, čo doteraz necítil k žiadnej inej žene. 
Uvedomuje si však, že začínať vzťah, keď ich bude 
čakať dlhé odlúčenie kvôli jeho ďalším štúdiám v 
zámorí, je riziko. No pre lásku k nej je ochotný ho 
podstúpiť. Osud má však iný plán. Ani jeden z nich 
netuší, aké následky bude mať ich rozhodnutie pre 
lásku a ako veľmi to ovplyvní ich budúcnosť.
Kniha bola zakúpená s fi nančnou podporou Fondu na podporu umenia.

SLÁDEČKOVÁ, MARTA
  Marta Sládečková sa narodila 27. januára 1958 v Trenčíne. Od roku 1973 
do 1977 študovala na gymnáziu v Novom Meste nad Váhom. Po ukončení 
gymnázia sa rozhodovala na akú vysokú školu pôjde. Napokon sa rozhodla pre 
Divadelnú fakultu VŠMU odbor herectvo v Bratislave, kde ju prijali na prvýkrát 
a tu doštudovala v 1981. Hneď po škole nastúpila do divadla SNP v Martine. 
V roku 1993 jej kroky smerovali do Divadla Astorka Korzo ´90. Účinkovala 
tiež v divadle L+S (Život na trikrát, Malé manželské zločiny), na Novej Scéne 
(Neberte Nám Princeznú, Na Skle Maľované) a v Aréne. Hrala tiež v mnohých 
televíznych inscenáciách (A čo ja miláčik, Veľká rošáda, Škvrny na slnku, 
Chaos), či celovečerných slovenských fi lmov (Pomocník, Hody, Obyčajný 
špás, Pozemský nepokoj). Zo seriálov to bola Škola detektívky, Veľké srdce, 
či Koniec veľkých prázdnin. Najväčšiu popularitu však získala ako bláznivá 
susedka Marta v sitkome Susedia či v tanečnej súťaži Let's dance 2. Objavila 
sa aj v dennom seriáli Panelák, kde si zahrala Imrovu mamu. V komediálnom 
seriály Horná-Dolná si zahrala starostovu sestru Zdenu.

BOTTO, Ján (27. 1. 1829 -  28. 4. 1881)
  Bol slovenský romantický básnik, autor balád a povestí inšpirovaných ľu-
dovou poéziou. Prispieval do literárnych časopisov Sokol a Orol. Zapájal sa 
do národno-kultúrnych podujatí, bol zakladajúcim členom Matice slovenskej. 
Čerpal z ľudovej poézie, jej námetov, obraznosti a symboliky, svojim rozpráv-
kovým námetom dával vlastenecký podtext. Najväčší úspech dosiahol básňou 
Smrť Jánošíkova, komponovanou metódou kontrastu. Cez postavu ľudového 
hrdinu sa vyslovoval o dobových problémoch a situácii v národnom živote, 
aktualizoval ľudové tradície a zvýraznil v nej hodnoty živé aj v tom období. Z 
ľudových tradícii si vzal námety aj pre balady. Písal vlastenecké a príležitost-
né básne, v ktorých reagoval na dôležité udalosti v národnom živote. Okrem 
vlastnej tvorby a zbierania ľudovej slovesnosti tiež prekladal zo slovanskej 
a maďarskej poézie. 

CITÁTY O KNIHÁCH A ČÍTANÍ
„Hodnota knihy by sa mala počítať tým, čo si z nej viete odniesť.“

James Bryce - (*1838 - †1922) britský poliƟ k, diplomat, právnik a historik

RÍMSKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK
  Pondelok 26. januára, Sv. Timoteja a Títa, biskupov: Svidník o 6.30 hod.: ZBP Marek, 
Utorok 27. januára, féria: Svidník o 18.00 hod.: ZBP Peter s rodinou, Mestisko o 16.30 
hod., Streda 28. januára, Sv. Tomáša Akvinského, učiteľa Cirkvi: Svidník o 6.30 hod.: 
+ Helena, Ladislav, o 18.00 hod.: + Ján, Anna, Štvrtok 29. januára, féria: Svidník o 6.30 
hod.: ZBP Tomáš (50 rokov života), Adorácia po sv. omši, o 18.00 hod.: + Martina, Piatok 
30. januára, féria: Svidník o 6.30 hod.: ZBP Marek, o 18.00 hod.. ZBP Ľudmila, Mária, 
Cecília, Mestisko o 16.30 hod., Sobota 31. januára, Sv. Jána Bosca, kňaza: Svidník o 
8.00 hod.: + Tomáš, Tomáš, Nemocnica o 17.00 hod.: + Anna, Ján, Nedeľa 1. februára, 
4. nedeľa v cezročnom období: Svidník o 8.00 hod.: + Ján, o 10.30 hod.: ZBP Mária (70 
rokov života), Mestisko o 9.15 hod. OZNAMY: V utorok bude stretnutie prvoprijimajúcich 
detí o 17.00 hod. na fare. O 18.00 hod. bude sv. omša za účasti detí. Po sv. omši bude 
stretnutie prvoprijimajúcich detí.   

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - MESTO
   Utorok 27. januára - Prenesenie pozostatkov sv. Jána Zlatoústeho: 12.00 * Anna, 
Jaroslav, Jozef s rod., 17.00 *Kláštor sestier Baziliánok, 18.00 * Mária s rod., Streda 28. 
januára: 6.30 † Michal Peľak, 18.00 * Veronika (dar viery), Štvrtok 29. januára: 12.00 * 
Tomáš s rod. (50 rokov), 17.00 Kláštor sestier Baziliánok, 18.00 † Anna Hanáková, Piatok 
30. januára - Traja svätí svätitelia Bazil Veľký, Gregor Teológ a Ján Zlatoústy, Voľnica: 
6.30 † Agnesa, 12.00 † Vlasta, 18.00 † Ivan, Ján, Ján, Helena, Stretnutie mládeže od 19:00 
do 21:00, Sobota 31. januára: 8.00 † Mária Horochoničová (40 dňová lit.), † Helena a Ján 
Senajoví, Nedeľa 1. februára - Preprazdenstvo sviatku Stretnutia Pána, Zbierka na 
Podporný fond ABÚ: 7.00 Ruženec a 1. čas, 8.00 * Tatiana, Tatiana s rod., 10.30 * Za 
farnosť, 17.00 Večiereň sviatku stretnutia Pána, 18.00: * Kamila, Matúš, Janík, Karolína. 
OZNAMY: Stretnutie rodičov a prvoprijímajúcich detí pokračuje v nedeľu od 9:15 hod. * Milé 
rodiny a mládež, v rámci SWIGI podujatí vás aj v tomto roku pozývame na ďalšiu Retro 
VESELICU rodín a mladých, ktorá sa uskutoční v sobotu 14. februára v KD v Nižnom Orlíku. 
Deti do 2 rokov sú zdarma, deti od 3 do 10 rokov 11 eur, mládež 15 eur, dospelí 17 eur. 
Pre viac info a prihlasovanie, si všimnite plagát na i webstránku. * V nasledujúcom období 
predpôstnom už začínajú zádušné soboty s čítaním mien zosnulých - Hramoty. Dopísať 
mená a obnoviť úmysly môžete v zakrestii počas nasledujúcich dní. 

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - ZÁHRADNÁ
  Utorok 27. januára: 17:00 Za zdravie a Božie požehnanie pre rod. Soľankovú, streda 28. 
januára: 17:00 Za zdravie a Božie požehnanie pre rod. Džoganovú, Štvrtok 29. januára: 
7:00 Za zdravie a Božie požehnanie pre Jána, Vieru, Jána, Lenku, Viliama, Adriánu, La-
dislava, Tobiasa a Jakuba, Piatok 30. januára: 17:00 Za zdravie a Božie požehnanie pre 
Stelu, Michaelu, Martina a Jakuba, Sobota 30. januára: 7:00 Za zdravie a Božie požehnanie 
pre Annu, Nedeľa 1. februára: 9:00 Za farnosť, Pondelok 2. februára: 17:00 Stretnutie 
nášho Pána a Spasiteľa Ježiša Krista - Za zdravie a Božie požehnanie pre Jána a Irenu, 
Utorok 3. februára: 17:00 + Emil. 

PRAVOSLÁVNA FARNOSŤ SVIDNÍK
  Cez týždeň: ráno o 6.00 hod. liturgia, večer o 16.00 hod. večerňa, Vo sviatky: 7.30 hod. 
utreňa, 9.00 hod. liturgia, večer o 16.00 hod. večerňa, v nedeľu 7.30 hod. utreňa, 9.00 hod. 
liturgia, večer o 16.00 hod. večerňa. 

SÁLA KRÁĽOVSTVA - JEHOVOVI SVEDKOVIA 
  Zhromaždenia Jehovových svedkov sa konajú v sále Kráľovstva na Ul. Festivalovej, č. 
2042 vo Svidníku vo štvrtok a v nedeľu. 
Štvrtok 29. januára: Falošnosť, neúprimnosť, pretvárka - tri slová definujúce jeden a ten 
istý pojem: pokrytectvo. Za týmto postojom je často vypočítavosť, ktorá sa usiluje o vlastné 
obohatenie alebo získanie nejakej výhody. Ako sa na pokrytectvo v náboženstve pozerá 
Boh? Vo verejnom prejave na tento týždeň sa dozvieme ako v minulosti Boh reagoval na 
pokrytecký postoj náboženských vodcov a tiež to aký spôsob uctievania Boh očakáva od 
svojich služobníkov.
Nedeľa 1. februára: Keď bol Ježiš na zemi povzbudzoval ľudí k tomu, aby spoznávali 
osobnosť jeho Otca i jeho samotného. Povedal: „To znamená večný život, že prijímajú 
poznanie o tebe, jedinom pravom Bohu, a o tom, ktorého si vyslal, o Ježišovi Kristovi“. (Ján 
17.kap. 3. verš). Podľa Ježišových slov bude náš život závisieť od nášho prijímania pozna-
nia. „Nakoľko dobre poznám osobnosť Boha ja osobne?“ V duchu tejto otázky sa budeme 
môcť preskúmať na verejnej biblickej prednáške s názvom - Ako dobre poznáte Boha?
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Kto daroval krv? 
  V pondelok 19. a stredu 21. januára 2026 prišlo na Hematologicko-transfúzne 
oddelenie svidníckej nemocnice darovať krv 34 bezpríspevkových darcov: 
Martin Miko (prvodarca), Zuzana Bačová (prvodarca), Jozef Kimák (82), Ivan 
Bochnovič (76), Renáta Ivančová (72), Štefan Teraz (59), Gabriela Oleárová 
(54), Lýdia Hricová (31), Miroslav Bandurič (17), Tomáš Hirčko (3), Martin 
Ždiňak (18), Milan Piršč (33), Ján Kostič (7), Michaela Juhasová (4), Lucia 
Juhasová (7), Anna Slivovičová (5), Jozef Jaškanič (3), Dávid Glogovský (18), 
Filip Štefanišin (6), Lukáš Keselica (7), Markus Najduch (7), Marek Bochmač 
(36), Marek Rusin (3), Marek Mižov (5), Marek Lesey (9), Marek Harvilko (12), 
Samuel Bujdoš (2), Jozef Sasarák (5), Antónia Šmajdová (4), Daniel Balint 
(16), Pavol Gajdoš (30), Rudolf Rudy (9), Ján Šotik (23), Anna Ivančová (23).  

Váš šľachetný čin! 
Územný spolok Slovenského Červeného kríža vo Svidníku 

SILENT HILL: NOČNÉ MORY
PIATOK 30. JANUÁRA O 19. HODINE 

Pokračovanie fi lmovej adaptácie kultovej počítačovej hry
  Dlho očakávaný hororový návrat do prázd-
neho, postapokalyptického pekla a labyrintu 
vlastných nočných môr. Keď James dostane 
záhadný list od svojej stratenej lásky Mary, 
vracia sa do Silent Hill - kedysi známeho, 
no dnes opusteného mestečka zahaleného 
popolom, hmlou a temnotou. Pri hľadaní Mary 
čelí desivým príšerám a postupne odhaľuje 
hrôzostrašnú pravdu, ktorá ho doženie na 
hranicu vlastnej príčetnosti. Film nadväzuje na 
druhý diel slávnej počítačovej hry. Fanúšikovia 
sa môžu tešiť na legendárne desivé stvorenia 
Armless, Pyramid Head a ďalších.
  Príbeh fi lmu sa začína zvláštnym, až nadpo-
zemským momentom, keď počas letnej búrky 
na horskej ceste mladý umelec James Sun-
derland (Jeremy Irvine) stretáva svoju osudovú Mary Crane (Hannah Emily 
Anderson). O chvíľu sa však z tohto opojného sna - romantizovanej spomienky 
na rozbitý život - prebudí na podlahe miestneho baru. Po menšom rozruchu 
ho vyhodia a hneď nato mu volá jeho znepokojená terapeutka (Nicola Alexis). 
Odporučí mu oddych, ale James má iné plány.    
  Násilie, Strach, Rok výroby: 2025, Krajina pôvodu: USA, Francúzsko, 
Veľká Británia, Nemecko, anglická verzia s českými titulkami, horor, 106 
minút, vstupné: 6 eur 

HAMNET - SOBOTA 31. JANUÁRA O 19. HODINE  
Oscarová režisérka Chloé Zhao natočila mimoriadny príbeh o láske 

a bolesti, z ktorého vzišlo jedno z najslávnejších diel svetovej drámy - 
Shakespearov Hamlet.

Réžia: Chloé Zhao  •  Hrajú: Jessie Buckley, Paul Mescal, Emily Watson, Joe 
Alwyn, Noah Jupe

Keď večne hladný domáci učiteľ William Shake-
speare (Paul Mescal) spozná divokú a slobodomy-
seľnú Agnes (Jessie Buckley), zrodí sa medzi nimi 
príslovečná, hlboká láska, spečatená narodením 
troch deti. Nakoľko musel živiť rodinu a zároveň 
uspokojovať svoj dramatický talent, trávil William 
väčšinu času v Londýne, kde nasledoval svoj sen. 
Zatiaľ čo Agnes sa na zdanlivo idylickom anglickom 
vidieku snaží zabezpečiť domácnosť a všetky 
tr i  det i  - 
dve dcéry 
a  s y n a 
Hamneta, 
ktorý túži 
k ráčať  v 
otcových 
šľapajach.

Nešťastie však nechodí po horách, 
ale po ľuďoch, a v Anglicku za vlády 
kráľovnej Alžbety I. to platilo obzvlášť. 
Keď rodinu postihne nevýslovná 
tragédia, otrasie to aj zdanlivo nezni-
čiteľným vzťahom medzi Williamom 
a Agnes. V temnote a zúfalstve sa 
Shakespeare vybičuje k napísaniu 
svojho vrcholného diela, tragédie o 
Hamletovi. Svetu tým daruje nezabud-
nuteľný príbeh a sebe aj svojej žene 
liek na žiaľ a trápenie.
  Rok výroby: 2025, Krajina pôvodu: 
USA, 125 minút, historický, dráma, 
vstupné: 6 eur 


